التمرين الاول:
في 01/01/ن استأجرت المؤسسة (س)  من المؤسسة  غير الصانعة (ع) معدات تقنية بقيمة 90000,00دج HT، تهتلك بطريقة ثابتة لمدة 10 سنوات. وينص العقد على دفع 10دفعات متساوية في نهاية كل سنة، حيث يقدر مبلغها بــــــ14000,00دج، علما أن معدل الفائدة 10% وأن تنفيذ خيار الشراء سيكون بـــــــ10314,00دج.
المطلوب:
-	حدد طبيعة هذا العقد، ثم قم باعداد جدول اهتلاك عقد الايجار ( يتم التقريب الى العدد التام).
-	ماهو التسجيل المحاسبي التي تقوم به المؤسستين (س) و(ع) للدورة (ن) والدورة (ن+9)؟
[bookmark: _GoBack]التمرين الثاني: 
سجل العمليات التالية في دفتر اليومية للمؤسسة (س) علما أن معدل الرسم على القيمة المضافة19% :
-01/03 اشترت المؤسسة (س) 1000وحدة من العلب الكارتونية ب50,00دج/و خارج الرسم على القيمة المضافة؛
- 10/04 اشترت 100 صندوق حديدي يستعمل في تعبئة البضائع ب 15000,00دج/ للصندوق خارج الرسم على القيمة المضافة؛
- 12/05 باعت المؤسسة (س) لأحد زبائنها سلع معبئة في 100 علبة كارتونية، سعر تكلفتها دون هذه الأخيرة أي العلب 45000,00دج، ويقدر هامش الربح ب25% من سعر التكلفة. وأرسلت الفاتورة والبضاعة لزبونه،ا وقد تضمنت الفاتورة تخفيض تجاري 3%،  خمس أغلفة تجارية قابلة للاسترجاع بقيمة 20000دج/للصندوق.
التمرين الثالث:
في جانفي من السنة (ن) تمت العمليات التالية:
-	في 2/01/ن باع أحمد بضاعة إلى ماجد بمبلغ  12000,00دج HT على الحساب. 
-	في 5/01/ن سحب أحمد على ماجد كمبيالتين متساويتين في القيمة فقبلهما الأولى استحقاق 7/01/ن والثانية تستحق في 15/01/ن . 
-	في 7/01/ن ميعاد استحقاق الكمبيالة الأولى وصل ما يفيد رفض ماجد سداد قيمتها وأن أحمد سدد مصاريف قضائية نقداً قيمتها 500 دج . 
-	في 15/01/ن سدد ماجد قيمة الكمبيالة استحقاق اليوم نقداً. 
-	20/01/ن سدد ماجد قيمة الكمبيالة الأولى والمصاريف نقداً. 
المطلوب:
-	ماهي التسجيلات المحاسبية اللازمة لدى الطرفين؟
التمرين الرابع:
تحصلت المؤسسة (س) على صفقة حفر نفق ينص عقدها على الشروط التالية:
-	مدة الانجاز 03 سنوات؛
-	سعر  بيع يقدر بـــــ 7500000000,00دج HT ؛
-	تكلفة الانجاز المقدرة حسب مكتب الدراسات للشركة: 6900000000,00دج HT؛
في نهاية الدورة(ن): تم انجاز 20% من العمل وتم قبوله، وقد بلغت اللأعباء المستهلكة منذ بداية الأشغال: 1380000000,00دج .
في نهاية الدورة الموالية (ن+1): تم انجاز 70% من العمل وتم قبوله، وقد بلغت الأعباء المستهلكة منذ بداية الأشغال: 4830000000,00دج.
في نهاية الدورة (ن+2): تم الانتهاء من انجاز النفق والتنازل عنه بالسعر المبدئي المتفق عليه مضافا اليه 5% نظرا لمتطلبات الزبون الاضافية والتي أدت إلى زيادة التكاليف بمبلغ 350000000,00دجHT.
المطلوب:
-	ما طبيعة هذا العقد؟
-	باستخدام طريقة العقد التام سجل كل العمليات المتعلقة بالدورات المحاسبية (ن)، (ن+1)، (ن+2)،وبين أثرها على رقم الأعمال والنتيجة لكل دورة.
